Echange de pratique

Obstacle : Probléme de comptage, comptage par pointage non synchronisé, mauvaise
organisation du comptage.

Niveau de classe : GS

Situation retenue : Jeu des petits chevaux

e 1 plateau de jeu, 4 enfants, 1 dé a constellations jusqu’a 6, 4 pions.
e Regles données au début : démarrage a 6, ascension de 1’escalier dans 1’ordre des nombres
de 1 a 6, si 2 pions se superposent I’un retourne a 1’écurie, les joueurs se succedent dans un

sens donné.
Problémes soulevés :

e Lecture du dé : Erreurs sur le comptage des constellations
Compter sans marquer les points de la constellation

e Déplacement : Redémarrage sur la méme case
Compter sans pointer les cases

Réponses a apporter :

e Fournir une bande numérique a chacun avec représentation du nombre en constellations en
chiffres, en objets, en doigts.
e Jeux de motricité, se déplacer sur un quadrillage (seul ou a 2).

Variantes et évolutions :
e Un dé en constellations ou en chiffres, gros (mousse) ou petit

o 2dés
e passer aux autres jeux de dés : jeu de I’oie, I’escalier, le serpent, loto, monopoly

En quoi cette situation permet-elle de mieux surmonter I’obstacle ?
La situation propose une organisation délimitée en cases, des reperes clairs (suivre un chemin).

Pour les constellations la pratique favorise une reconnaissance globale.
Il s’agit de situation additives (on ne recompte pas la case sur laquelle on est)
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